



SEGUNDO ANIVERSARIO
DEL ILTMO. SEÑOR

DON WENCESLAO CARCELLER PEÑA

DEL COMERCIO

que falleció el día 6 de Julio de 1919

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren, cada media hora, desde las siete y media hasta las doce, mañana 6, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen de esta ciudad; terminada la última se cantará un responso.

* Su sentida viuda doña Concepción Ferreró Peñarocha; hijo don Luis y demás familia,

Al recordar a sus amigos y personas piadosas tan triste fecha, les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos sufragios, anticipándoles su eterna gratitud.
Murcia 5 de Julio de 1921

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (•)

UN DILEMA

Lo de Tánger

La maniobra iniciada por Francia para la incorporación de Tánger a su zona de influencia magrebina es la cuestión de más palpitante actualidad. Para España es un asunto delicado en el que se ventila el afianzamiento de nuestro protectorado en la parte de Marruecos que nos fué adjudicado en la conferencia de Algeciras y ratificado en los convenios del 902 y 904 y protocolo del 905. Quizá pudiéramos ir a un *casus belli* con Francia y ya la cuestión pudiera entrar en un terreno en que huelga la diplomacia.

Es de desear que los tratos á conversaciones se deslicen normalmente y venza la razón y lógica. Nosotros, nuestra política internacional con relación a Marruecos, ha sido la de mantener el statu-quo a todo trance en cuanto al régimen de Tánger se refiere. Inglaterra siempre nos apoyó en este criterio, por propia conveniencia ya que un Tánger francés constituiría un serio peligro para su comercio con la India y anularía el control que con Gibraltar efectúa en el Mediterráneo.

El grupo colonial francés en sus seños imperialistas ha conseguido del sultán un «Dahir» por el cual se adjudica a una Sociedad internacional, en que el sesenta por ciento de las acciones es francés, la construcción y explotación del puerto de Tánger. Y esta concesión es un grave peligro para España; establece el dilema de ser o no ser. La ciudad tangerina cuenta con 10.000 españoles frente a 2.000 de nacionalidad francesa; la acción de policía es ejercida en la parte urbana por el tabor número 2 con instructores españoles; todo el territorio internacionalizado (500 kilómetros cuadrados) con la kábila de Fass, está rodeado por la zona española. En una palabra: únicamente España tiene derecho a que Tánger sea español y es la sola potencia europea que puede efectuar allí una política neutral que garantice todos los intereses.

España no debe ceder ni un ápice en esta cuestión en la que se ventila todo nuestro porvenir en Africa. Tánger español o Tánger internacionalizado. Otra cualquier solución sería ruinoso y humillante para España.

Para el director de «La Verdad»

Nos requiere el señor director de «La Verdad», nuestro querido amigo don Francisco Martínez García, para que por parte de este periódico se le ratifique la confianza que en él habíamos depositado a fin de que nos representara en la Junta de Beneficencia Particular de esta ciudad.

Un exceso de delicadeza que le honra, le lleva a plantear la cuestión en la creencia de que la representación que ostenta se ve un tanto menudada en la autoridad que la misma ha de estar revestida.

EL TIEMPO muy gustoso ofrece al señor Martínez García un amplio voto de confianza en el desempeño de nuestra representación, aun considerando que un periodista tan digno y caballeroso como el director de «La Verdad» no necesita estas repetidas demostraciones de los que como nosotros se hacen solidarios de su gestión en la Junta de Beneficencia Particular de Murcia.

Hablando con el Gobernador

La crisis del trabajo

Ayer mañana, una comisión de obreros mineros de la cuenca de La Unión, estuvo en el Gobierno entrevistándose con el señor Maestre, del que solicitaron apoyo para colocarse, pues no tienen trabajo desde hace varias semanas y se encuentran en angustiosa situación por falta de labor en las explotaciones mineras.

El gobernador se ofreció para complacerle en su solicitud, recomendándolos al Ingeniero señor Martínez de Campos a fin de que este procure darles colocación en las obras del Barrio del Carmen.

Patronos multados

Recientemente tuvo lugar en el Gobierno civil una reunión de patronos y dependientes del Gremio de Tejidos, acordándose, por unanimidad de criterio entre ambas partes, las horas de entrada y salida de la dependencia.

Pues bien, no obstante ello, después de firmar el pacto establecido, algunos patronos, han faltado a él.

El gobernador, los ha castigado con una multa de 25 pesetas a cada uno, estando dispuesto a imponer mayores multas a los patronos o jefes que no se ajustan a las bases del acuerdo adoptado a su presencia.

Ferreteros y Zapateros

Los Gremios de Ferrería y Zapatería, han enviado al Gobernador los respectivos escritos con las bases acordadas entre jefes y dependientes de estos ramos, respecto a la jornada mercantil.

Sanatorio Hospital Antituberculoso de España

Una vez pasada la pertinaz temporada de lluvias y llegadas los hierros contratados con la Sociedad Altos Hornos de Vizcaya, han podido reanudarse los trabajos en el edificio en construcción. Con toda actividad colocan los hábiles operarios de los señores Brugarolas y Compañía, bajo la dirección del joven y culto Ingeniero de Caminos don José Brugarolas, el entramado metálico y funden el hormigón de cemento que constituyen la sólida cubierta de los sótanos. Al finalizar este mes habrá quedado terminada esa primera cubierta, que aun no alcanzando a todo el edificio proyectado, será próximamente de mil metros cuadrados.

Gracias a la importante subvención obtenida del Ministerio de la Gobernación, al producto de las funciones teatrales y a varios donativos, descolliando entre ellos el de los testamentarios de la señora Marquesa de Aledo, las obras podrán continuarse y con el fin de que ya no sufran más interrupciones que las imprescindibles del mal tiempo, la Asociación funda-

dora del benéfico establecimiento se propone desarrollar una activa labor reeducatoria, a partir del próximo mes de Septiembre de la que oportunamente daremos cuenta.

El estado económico de dicha Asociación es el siguiente:

Situación en 1.º de Julio de 1921

Ingresos.—Existencia en 27 de Julio de 1920

Caja, pesetas, 9.833'14.

Banco de España cuenta corriente, 2.704'39.

Deuda 4 por 100 interior, 404'50.

1920.—30 Julio. Segunda entrega Ayuntamiento por su palco en funciones de Roma, 100.

18 Octubre. Cupones 1.º Enero 919 a 1.º Octubre 920, 18.

13 Noviembre. Donativo testamentaria señora Marquesa de Aledo, 5.000.

1921.—5 Febrero. Subvención del Estado en el año económico 1920 21, 19.760.

25 id. Participaciones en un premio de la lotería de Navidad cedidas por varios concertullos de EL TIEMPO, 330.

25 Mayo. Donativo de don Daniel Ortiz, 50.

Id. id. de don Manuel Campillo, 50.

28 id. id. de don Pedro Janner de Guayaquil, (Ecuador) 100.

Id. Subvención del Estado año 1921-22, 19.760.

11 Junio. Producto líquido de dos funciones en el Teatro Romea representando «El Sacristan de San Justo», 3.761'55.

Total ingresos, 61.871'53.

Gastos

1921.—3 Enero. Pagado letra Altos Hornos de Vizcaya por hierros para la cubierta, 4.030'75 pesetas.

24 id. Id. id. id., 1.197'85.

5 Febrero. Por colocar la silla-ria que faltaba en el enrase del sótano, 2.180'95.

22 Mayo. Pagada última letra a Altos Hornos de Vizcaya por hierros para la cubierta, 1.085'05.

Total gastos, 8.494'60.

Balance en la misma fecha

Activo

Caja, pesetas, 11.943'74.

Banco de España, cuenta corriente, 41.028'74.

Excmo. Ayuntamiento de Murcia, 50.000.

Deuda 4 por 100 interior 404'50.

Gastos de construcción del Sanatorio, 36.240'75.

Total, 139.617'73.

Pasivo

Capital, pesetas, 139.564'36.

Pedro Díaz Sevilla, de Alhambra, 53'37.

Total, 139.617'73.

El Tesorero, José Gascón.—V.º B.º El Presidente, Isidoro de la Cierva.

Los que mueren por la Patria

Solemne funeral

Ayer mañana a las ocho se celebró en la parroquia de San Antolín un solemne funeral, por el alma del héroe oficial de Artillería don Diego Flomesta, muerto en Melilla en la posición de Abarrán.

A dicho acto asistieron los padres y hermanos del finado, el Excmo. Sr. general Ortega, coronel, jefes y oficiales del sexto Regimiento de Artillería, donde prestó sus servicios el finado, y numerosos amigos de la familia.

Descanse en paz el malogrado oficial.

Don Luis Camilleri

Procedente de Oporto, donde marchó con motivo del Congreso de Ciencias allí verificado, ha regresado a esta nuestro distinguido amigo el ilustrado capitán de artillería don Luis Camilleri.

En el citado Congreso presentó el señor Camilleri varios trabajos que merecieron calurosos elogios por su acierto y brillantez.

Le felicitamos al par que le rendimos nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

ANIVERSARIO

En conmemoración, de cumplir se ayer día 4 el cabo de año, de la defunción del que fué en vida el cristiano y respetable amigo nuestro, don Francisco Jesús Carreño Góngora, se celebraron misas cada media hora, desde las cinco hasta las diez, precedida esta última con un solemne funeral, en la Iglesia Parroquial de nuestra Señora del Rosario de la villa de Bullas. En la nave del templo se hallaba colocado un severo Catafalco, con gran profusión de luces, asistiendo las personas más distinguidas de la mencionada Villa; demostrándose una vez más las muchas simpatías con que cuentan los señores de Carreño y Marsilla.

También se aplicaron misas en la Iglesia del Convento de las Maravillas de Cshegin en las ermitas de don Gonzalo y colonia de Santa Teresa (Lorca) y en la de los padres Franciscanos de la Purísima y en la Parroquial de San Bartolomé de esta capital.

Nuevamente le enviamos la expresión de nuestro sentimiento a la afligida viuda la bondadosa señora doña Juana Marsilla, hijos nuestros queridos amigos Joaquín y don Flavio, y demás distinguida familia del señor Carreño.

Alcalde interino

Durante la ausencia del alcalde propietario de este Excelentísimo Ayuntamiento don José Pérez Mateos, se ha encargado de la Alcaldía el primer teniente de Alcalde don José Ruiz Medina.

Le deseamos toda clase de aciertos en su interinidad.

Vida Deportiva

FOOT-BALL

Envueltos en una oleada de polvo, entre una muchedumbre de aficionados, llegamos no sé como ni por qué conducto, al campo de la Torre de la Marquesa, dispuestos a presenciar el segundo encuentro y despedida al público murciano, entre el Real Betis Balompié de Sevilla y el Levante F. C. de esta, campeón de la ración de Levante.

Con una tarde gris, a intervalos hispeando y a ratos con un aire caliente que turba nuestra imaginación; dá comienzo el partido a la hora anunciada, bajo la orden del antiguo jugador señor Saura.

Los levantistas, sientan su pabellón de buenos jugadores, en los primeros minutos de juego, acorralando de tal modo a sus contrarios en tan pocos metros de terreno, que la defensa sostenida por los sevillanos es insuficiente para nuestra línea de ataque.

Momentos de emoción e incertidumbre, el público un poco retraído por esta circunstancias, no

aplauzó lo que debe al equipo murciano que poco a poco se crece y nos recuerdan aquellas gloriosas e imborrables tardes del campeonato regional, en el que sentaron su buen cimentado renombre, conseguido a fuerza de voluntad y entrenamiento.

Termina por breves momentos el acoso de los murcianos y los de la tierra de los *cañis* hacen unas arrancadas, sin orden ninguno, a causa del desconcierto que reina entre ellos.

Nueva y bonita arrancada de los murcianos, choot de estos que para el meta contrario, Ausejo le entra y lo derriba, al hallarse el portero sevillano postrado en tierra, arroja el balón fuera (para que no sea penalty) y Calvo (J.) con su maestría lo introduce con la cabeza en la red del Betis. (Ovación, entusiasmo delirante y un sin fin de aplausos para los dos *equipiers* murcianos)

Después de breves momentos de juego, suena el pito, se interrumpe el partido para tener breves minutos de descanso.

Pasados los minutos reglamentarios, se sigue el encuentro, arbitrando, el antiguo deportista don Alfonso Guillamon.

Esta fase del encuentro, fué una completa demostración, de lo mucho que juegan los sevillanos y la precisión y entusiasmo con que juegan los nuestros, a pesar del cansancio que reina entre ellos, pues la primera parte fué una reñidísima lucha, entre el desquite de los murcianos, entristecidos por el resultado del partido anterior y el ancono de los sevillanos para conseguir una nueva victoria.

Hubo en esta parte arrancadas por parte de ambos equipos, sobresaliendo la línea de defensa de los murcianos y la línea de empuje de los de la ciudad de la Giralda.

Un pequeño desconcierto y desanimación entre los nuestros, da lugar a que los sevillanos, hagan arrancadas peligrosas a la meta levantista que no tuvieron resultado favorable por la acertada y brillante actuación del portero del Levante F. C.

En un avance y ligera combinación consigue el delantero centro del Betis de una cabeza, el tanto de empate. (Aplausos calurosos.)

Sigue el juego muy reñido, por parte de los dos equipos los nuestros en una bonita arrancada llevan el esférico a la portería sevillana, un defensa lo toca descaudadamente con la mano, suena el silbato anunciando *penalty*, para los sevillanos; ocasionando una discusión entre los *equipiers* del Betis y el refére, que el meta y capitán del antedicho equipo, corta con su acertada intervención.

Se coloca el *goals keeper* sevillano en su portería y Maldonado a pesar de la gritería que arman los sevillanos, para azorarlo, este con su tranquilidad característica, larga un magnífico *choot* de ángulo que apesar de los esfuerzos realizados por el portero, que juega muy bien, entra como una flecha en la red, anunciando la victoria en buena lid, de los murcianos.

Los jugadores del Betis se retiran del campo, llevando dentro la congoja y el disgusto, por la derrota sufrida; esta decisión no le sentó bien al público murciano, pues si los del Betis tenían el propósito de retirarse, debieron haberlo antes del *penalty*; pues conformarse con la decisión del árbitro, esperar el castigo y si por casualidad lo para el meta o va fue-

Se dá por descontada la salida de Argüelles del Ministerio

NO HABRÁ CRISIS TOTAL.-PINIÉS TAMBIÉN QUIERE MARCHARSE

(POR TELÉGRAFO)

Un Consejo

Allende ha confirmado que después de la comida, se celebró ayer en su domicilio Consejo de ministros, retirándose los Presidentes de las Cámaras.

Sobre el momento político actual dijo que todo sigue igual. Esta tarde despachará con el Rey.

Acerca de la crisis

Dijo Allende que se ha exagerado bastante con respecto al Consejo de ayer.

Manifestó que nada de interés ocurrió.

Bugallal continuará en el Ministerio y con relación a Argüelles procuraremos convencerle para que continúe el mayor tiempo posible.

La referencia del Consejo

El ministro de Justicia Piniés dió una referencia parecida del Consejo celebrado.

Afirmó que se despacharon los asuntos de trámite.

E detalló ampliamente las últimas operaciones en Marruecos, negando terminantemente que enviemos nuevas fuerzas.

La sustitución de Argüelles

En los círculos políticos se dá por descontada la salida de Argüelles de la cartera de Hacienda. Se cree que se le sustituirá esta tarde.

Lo que dice Bugallal sobre la crisis

Bugallal ha dicho que en la comida celebrada en casa de Allende asistió la hija de este.

Hablaron de cosas generales refiriendo anécdotas.

Confirmando que el Presidente le visitó el sábado para exponerle la conveniencia de que continúe en el Ministerio, pues su colaboración la consideraba imprescindible.

Bugallal accedió. Por consiguiente no existe motivo serio para una crisis, pues no puede llamarse crisis a la sustitución de un ministro por otro.

Lo que dicen amigos de Maura

Amigos de Maura decían que este en la conferencia que tuvo con Allendesalazar se negó a formar Gobierno atribuyéndole frase de que «Ni atado» lo haría.

Por ello expuso la situación delicada que se ha colocado con respecto a los proyectos de Cierva, agregando la disconformidad con la política que el Gobierno sigue en Barcelona.

Allende conversa con los periodistas

Desde las primeras horas de la tarde acudieron los periodistas a Palacio a esperar al Presidente.

El Rey salió de Palacio a las 5:15 dirigiéndose a la Casa de Campo con el Infante don Fernando.

Como se supo que Allende tenía pedido el auto para las cinco se sospechó que la entrevista se celebraría en la casa de campo.

A las 7:55 llegó Allende a Palacio.

Al descender del auto dijo a los periodistas: Esta vez sí que no están ustedes enterados.

Los periodistas le replicaron: Sabemos que ha estado usted en casa de Ordoñez.

—Entonces lo saben todo.

—También sabemos que ha estado usted en casa de Maura.

—Eso fué esta mañana.

—¿Estonces el ministro de Hacienda será Ordoñez?

—Ya veremos.

Allende confirmó que había estado en la casa de Campo.

Cinco minutos después llegó el rey acompañado del infante don Ferrando.

El rey conferencia con Allende

La conferencia del presidente con el rey duró media hora.

A la salida manifestó Allende que había despachado con el Soberano sometiendo a su firma varios decretos de Hacienda y uno de Correos.

Preguntaronle sobre la situación política.

Dijo que el rey le había concedido la noche para reflexionar.

—¿Será parche o tambó?

—Replicó: no lo sé.

—¿Cuándo volverá usted a Palacio?

—Mañana a las diez y media.

—¿Habrà Consejo esta noche?

—No lo sé.

El rey no quiere crisis total

La impresión general es que Allende expuso al rey la crítica situación presente y las complicaciones que había surgido para cubrir solamente la vacante de Argüelles como era su propósito.

Se supo que Allende indicaría al rey que la estimaba de tal gravedad que le obligaba a plantear nuevamente la cuestión de confianza.

Las palabras de Allende hacen deducir que el rey insistió en la conveniencia de que no hiciera por ahora crisis extensa y menos total.

Le rogaria que insistiese en las gestiones no sólo con Piniés si no con Argüelles para que sacrificándose una vez mas continúen en sus puestos en el Ministerio.

Los liberales y el poder

Algunos exministros liberales decían esta tarde que quedaban confirmadas las impresiones de días pasados.

Ta crisis no fué resuelta sino enjurada.

Rechazaban la posibilidad de que que pudiesen ser llamados ellos enmiendando que debían apurarse antes otras soluciones.

Se barajan nombres

Antes de conocerse la solución de Piniés empezaron a circular nombres para sustituir a Argüelles.

Desde luego se descartaba la posibilidad de que Bugallal pasara a Hacienda por que este decía que trabajar allí tanto como en Gobernación prefería quedarse en este Ministerio para evitar que se interpretase como una deserción.

El candidato para Hacienda

Desde luego las noticias que circularon acerca de que la cartera de Hacienda fuera desempeñada por un cervista era rechazada.

Se reconocía que Cierva tenía derecho a tener dos carteras pero no era agradable que fuera la de Hacienda.

El candidato que tenía mas probabilidades era Ordoñez aunque también se señalaba a Wais.

Mas sobre la crisis

Aunque la dimisión de Argüelles se dijo que quedaba reducida a buscar sustituto, se asegura que se convertirá en una de las crisis mas graves de estos tiempos.

Los intimos de Argüelles decían que este no se marcha por fracaso sino porque cada día son mayores los gastos y las exigencias. Marruecos es una sangría para el Estado.

Se anticipan trescientos millones para las empresas ferroviarias colocando al Tesoro en situación

difícil y obligando a nuevas emisiones que hacen aumentar la Deuda.

En estas circunstancias el Ministro de Fomento anuncia veinte mil millones de gasto.

Argüelles entiende que no puede contribuir a ese gasto y para no crear dificultades abandona el Ministerio.

—Piniés escribió a Allende rogándole que le admitiera la dimisión.

Estaba molesto desde la reforma del Código.

Los amigos de ambos creen fundada tal actitud, máxime cuando Cierva anunció que haría los proyectos por decreto.

—Variadas personalidades juzgaban que era muy importante la crisis que se avecinaba.

—Hasta que Allende hable con el rey nada podrá decirse.

—Al despacho del Presidente del Congreso acudieron muchos diputados y periodistas para informarse de la crisis.

Sanchez Guerra se mostraba reservado, limitándose a afirmar la dimisión de Piniés.

LAS OPERACIONES EN MARRUECOS

De la noche Por telégrafo El Alto Comisario general Berenguer telegrafía desmintiendo rotundamente las referencias de la Prensa madrileña sobre la situación difícil de las tropas españolas en Marruecos.

Las operaciones con el Raisuni continúan normalmente y con todo éxito.

Nadie ha pensado en solicitar el envío de refuerzos.

El estado de los heridos en las últimas operaciones y que fueron hospitalizados en Tetuan, es satisfactorio, mejorando todos.

Una nota del Ministerio de la Guerra

En el Ministerio de la Guerra se ha facilitado una nota oficiosa desmintiendo la supuesta dimisión del ministro Vizconde de Eza por la Nota de la Junta de Defensa de Marruecos contra las de la Península.

El Ministerio lo considera un absurdo que contribuye a mantener una incertidumbre perjudicial.

EN CARABANCHEL

HOMENAJE AL MARQUÉS DE SANTA CRUZ

De la tarde Por telégrafo En Carabanchel se celebró un homenaje al marqués de Santa Cruz creador del primer regimiento de Asturias.

Asistieron el Rey, el Príncipe de Asturias, los Infantes, el ministro de la Guerra y autoridades militares.

Después de realizar un supuesto táctico las tropas realizaron diversos ejercicios.

En el patio del cuartel se descubrió el retrato del Marqués de Santa Cruz.

Se pronunciaron discursos.

El Rey habló patrióticamente.

Todos fueron ovacionados.

POR UNA CUESTION SOCIAL

UN OBRERO HERIDO GRAVEMENTE

De la noche Por telégrafo En las cercanías de Istán de las Victorias discutían varios obreros por cuestiones sociales.

Diego Piques intentó separarlos recibiendo un tiro en el vientre.

Se le condujo al Hospital en gravísimo estado, habiendo entrado en el período agónico.

Han sido detenidos Pedro Garcia Alvarez, su hermano Mateo suponiéndolos autores del hecho.

ZOTAL Desinfectante para prevenirse de epidemias contagiosas.

EN SUFRAGIO DEL ALMA
de la señora

D.ª Manuela Pérez Callejas
que falleció el día 7 de Julio de 1902
y de la de su esposo

DON MIGUEL SEIQUER CAMILLERI
Hijos Patrocinio y Vicente e hijos políticos don Fulgencio Palucie y don Antonio Blanca Sanz y nieta María del Loreto Seiquer y Seiquer (q. e. p. dd.)

Estará el día 6, la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramento en la iglesia parroquial de San Bartolomé Santa María y se dirán misas cada media hora hasta la una.

SUS HIJOS Y DEMÁS FAMILIA,
Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por las almas de los finados y la asistencia a algunos de dichos actos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 5 de Julio de 1921

BANCO DE ALBACETE

CAJAS DE ALQUILER

Atendiendo a la necesidad, cada día más sentida por sus clientes y el público en general, ha dispuesto este Banco, establecer el servicio de Cajas Fuertes de Alquiler para la custodia de Alhajas, documentos, valores, etc., que cederá en arrendamiento con arreglo a la siguiente tarifa:

DIMENSIONES EN CENTIMETROS			PRECIO DEL ALQUILER	
Alto	Ancho	Profundidad	Semestre Pesetas	Año Pesetas
6'50	18'30	50	14	20
9'50	27'50	50	16	25
12'50	27'50	50	20	30
18'00	27'50	50	26	40

HORAS DE SERVICIO, TODAS LAS DE OFICINA

NOTICIAS

Defunción

Después de larga y penosa enfermedad ha dejado de existir en esta capital la virtuosa señora doña Josefa Aparicio, viuda de Jover y madre del honrado y laborioso maquinista de los talleres de «La Verdad», don Joaquín Jover.

Su entierro se verificará esta mañana a las once en la parroquia de San Bartolomé.

A su afligido hijo, nietos y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

Automovil «Vermorel»

Se vende Para mas detalles dirigirse a MANUEL MORENO.—Bullas (Murcia).

Anuncio

Se saca a concurso el servicio de herraje y asistencia facultativa del ganado de la Fábrica de Pólvoras, residente en esta Capital.

Los veterinarios que deseen tomar parte lo solicitarán del Director de dicho Establecimiento, antes del diez del corriente.

Enferma grave

Le han sido administrados los últimos Sacramentos, en vista de la gravedad de su estado, a la virtuosa y respetable señora doña Bernarda Sobejano, viuda de Querco, y madre política de nuestro estimado amigo don Andrés Martínez Espinosa.

Dios mejore sus horas.

Exámen microscópico DEL OJO VIVO

DOCTOR ALEMAN OCULISTA
Exprofesor del Instituto Oftálmico Nacional.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto y hermoso niño, la señora doña María Franco, esposa de nuestro amigo el encargado de la repostería del Casino, don Amando Perez, é hija de nuestro querido compañero en la Prensa don José Franco.

Felicidades a los dichosos padres y abuelos por tan fausto suceso de familia.

Notas de la Alcaldía

Heredamiento de la Daba

Los procuradores del expresado Heredamiento, en uso de las facultades que les fueron conferidas en Juntamento celebrado el día 19 de Noviembre de 1914, para satisfacer el saldo resultante a favor de los anteriores Procuradores y ejecutar las obras y mejoras que necesitara el cáuce, giraron en 11 de Enero de 1915 un reparto de cinco pesetas por tabulla, para ser cobrado en plazos a medida que se fueren necesitando fondos. Y habiendo efectuado uno de dos pesetas por tabulla, hacemos saber que existiendo un déficit de alguna consideración, se hace preciso cobrar un segundo plazo a razón de tres pesetas por tabulla.

ra se continúa el partido; pero como el goals fué de muerte, se retiraron llevando dentro el resque-mor por no haber obtenido un nuevo triunfo.

Las cosas se hacen en su tiempo o no se hacen!

El señor Saura bien aunque se le pasó algunas manos de los sevillanos en area de goals.

El señor Guillamon estuvo en la segunda parte con la energía necesaria para ocupar un puesto de esta índole.

El equipo sevillano es un team de empuje destacándose el meta, el interior derecha, el extremo izquierda, el delantero centro, el medio centro y el medio derecha, desempeñando un armónico papel.

El team murciano jugó muy bien demostrando la causa por la cual la Federación Nacional, obrando con justicia y reconociendo su fama, le otorgó el título tan honroso y brillante que posee actualmente.

Se distinguieron Galvez que estuvo archimonumental, demostrando lo mucho que juega; no me explico el por qué le quitaron el día 29.

Los defensas que estuvieron segurísimos constituyendo una barrera infranqueable, los medios que estuvieron colosales y los delanteros que desarrollaron mucho juego, sobresaliendo el extremo y el interior izquierda y el delantero centro que estuvo valiente.

El equivo vencedor estaba formado por:

- | | |
|------------|------------|
| Galvez | |
| Maldonado | Mateu |
| Alcázar | Pagán |
| Calvo (J.) | Ausejo |
| Servet | Villaplana |
| | Ricardín |

¿Ve la sociedad del Levante como colocando debidamente a sus jugadores y en consonancia con partidos anteriores se obtienen victorias más flamantes y honrosas y resultados más satisfactorios que el del día 29?

La actuación de nuestro equipo fué una confirmación del cariño que le tienen sus paisanos que no cesaron de aplaudirles e incitarles para el triunfo.

La afición salió contentísima por haber presenciado un partido bonito e interesante en extremo, durante todas sus fases.

Los sevillanos fueron calurosamente aplaudidos al pisar el campo y al estar en el, por las jugadas que llevaron a cabo, prueba palpable de las muchas simpatías que han sabido captarse entre la afición, durante su estancia en nuestra hospitalaria ciudad.

Creemos no se marcharán disgustados del comportamiento de los deportistas de esta, pues si así no fuera preguntaríamos aturridos.

¿Queréis ustedes más benevolencia?...
LISCANÓ

Ferías en el Parque

Se admiten hasta el día 10 de septiembre modelos para las casetas que se han de establecer en el Parque de Ruiz Hidalgo, siendo las dimensiones de las mismas las de cuatro metros de fachada por dos de fondo y altura proporcional, según modelo. Se acompañará con los modelos el coste de las mismas instaladas.

Para dirigir la proposición ó tomar datos al concesionario don Manuel Nicola Marques, Apóstoles, 22 y horas de nueve a diez de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

LA BOLSA

Madrid.—Noche Por telégrafo

Cotización del día 4

I. Tesoro 4 por 100.	67 10
Fis. de ext.	00 00
Asistencia 5 por 100.	00 00
Id. 4 por 100.	33 00
Banco de España.	502 00
Tobacco.	273 00
Francos.	62 30
Libras.	28 39
Marcos.	10 55
Dollars.	7'60

para atender a cubrir el déficit que se ha indicado y los gastos que se ocasionen.

Lo que se hace notorio para conocimiento de los propietarios, advirtiéndoles que el padrón para reclamos, queda expuesto al público por quince días en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento, negociado de Policía rural, hasta el día 15 del presente mes de Julio, en el que se comenzará a la cobranza del mismo.

Murcia 1 Julio 1921.—El procurador, J. M. Hilla Sala.

Juntamento

A consecuencia de instancia presentada por el procurador del Heredamiento de San Antón, se ha dispuesto que los interesados en el mismo celebren Juntamento en estas Salas Consistoriales el día 9 del corriente a las once de la mañana, con objeto de tratar de la reparación de la rotura del cauce, acordar los repartos para las obras y cuanto sea de interés general.

Lo que se hace notorio por el presente para conocimiento de los interesados, a fin de que concurren al acto, en inteligencia de que a los que no lo verifican les parará el perjuicio a que haya lugar.

Murcia 1 de Julio de 1921.—José Pérez Mateos.

Inmunidad contra las mordeduras de las víboras

El laboratorio químico de la Dirección General de Agricultura de Méjico ha descubierto un suero contra las picaduras de la víbora: en la actualidad se están preparando infinidad de ellos, que por los datos y seguridades que se tienen han de salvar todas aquellas personas que hubiesen tenido la desgracia de ser mordida por esta culebra venenosa, que sin su auxilio tendrían una muerte trágica y desgarradora.

El único país donde se tienen noticias y se cree se produce este suero, es en el Brasil.

El nuevo descubrimiento se proporciona con veneno de las mismas víboras y se inyecta al principio en dosis insignificantes, que se aumentan progresivamente hasta llegar a una en la que se asegura la inmunidad.

Este descubrimiento ha llenado de expectación al mundo entero que elogia la constante y pesada labor de estos señores dedicados completamente al estudio año sobre año, sin descansar ni un segundo, para poder ofrecer a la Humanidad un nuevo descubrimiento para asegurarle contra la mordedura de esta culebra venenosa.

Boletín Religioso

Julio 1921

MARTES V

San Miguel de los Santos etc., Santa Zoa y Santa Filomena vgs. CULTOS

En San Miguel.—Solemne novenario a María Santísima del Carmen. Por la mañana en las misas de las seis y las siete. A las ocho misa solemne y terminada ésta se recitará la novena. Por la tarde a las siete, predicando el R. P. Ambrosio de la Virgen de Gracia.

VELA Y ALUMBRADO

Día 5.—En Capuchinas. Las Misas y Estación por doña Matilde y doña Peregrina Saco.

La música y los reptiles

Mr. S. Williams, director de la Sociedad norteamericana para el estudio de los reptiles, acaba de publicar el resultado de los experimentos que por espacio de veinticinco años ha practicado, con el fin de comprobar la influencia de la música sobre las serpientes.

«He ensayado—dice el señor Williams en su Memoria—todo género de música, desde el silbato hasta la orquesta sinfónica, y esto con serpientes de casi todas las especies y variedades conocidas... y hasta el presente no he obtenido respuesta de ningún género por parte de los reptiles.

En cierta ocasión creí notar en una hermosa serpiente india, signos de inteligencia con respecto a la música. Entonces la coloqué encima del piano mientras yo tocaba. Miróme un momento con atención, y después se deslizó del piano en dirección a un agujero de la pared, en donde anteriormente había salido un ratón, al que ella dió caza.»

En otro experimento, el señor Williams, puso en torno de un violín, unas docientas culebras de todos tamaños y razas, sin que ni una sola dió señales de percibir los sonidos del instrumento.

Según el doctor Williams, parece ser una leyenda lo que se cuenta con respecto a la influencia mágica de la música sobre los reptiles.

EL PERSONAL DE FOMENTO

Todos los jefes de Sección del Ministerio de Fomento pidieron al señor Cierva que les recibiera en su despacho oficial esta mañana, porque deseaban expresarle la satisfacción con que veían su permanencia en el cargo.

El señor Cierva accedió gustosísimo a este ruego, y recibió a todos los altos empleados del Ministerio, que le expresaron aquellos sentimientos suyos, dándole la enhorabuena por continuar en el cargo en el que está prestando tan relevantes servicios para el país.

El señor Cierva agradeció en términos muy sentidos esta prueba de adhesión que le daba el personal del Ministerio, y expresó que altas razones de política habían motivado, bien a su pesar, tener que suspender, por ahora, las sesiones de Cortes.

El señor Cierva agregó después que esto no es obstáculo para que siga trabajando con toda fe y con todo entusiasmo en el Ministerio, haciendo por decreto cuanto pueda hacer, y preparando la labor que el Parlamento ha de examinar en el Otoño, al reanudarse las sesiones.

El ministro, al agradecer el homenaje que le tributaron los empleados, les rogó que siguieran prestandole la colaboración valiosísima como hasta ahora han venido haciéndolo.

El señor Cierva despidió afectuosamente a sus visitantes. (De «La Acción».)

La visión por la piel

El profesor M. L. Farigoule, en su obra «La visión extratratiniense», resume una serie de experimentos que vuelven a poner sobre el tapete ideas sostenidas y dicen que comprobadas en la observación por los practicantes del hipnotismo.

Según M. Farigoule, el hombre está dotado de la facultad de ver con su piel de distinguir los colores, la forma de las cosas etc., etc. ¿Cómo se explica esta visión? Pues por la existencia de unas terminaciones nerviosas microscópicas, situadas en la epidermis, que descubrió Ranvier y las bautizó con el nombre de menisques. Cada menisque es un ojo rudimentario unido al sistema nervioso central.

M. Farigoule afirma que ha realizado sus experiencias con cierto número de sujetos, a los que ha hecho ver cifras con el pecho, leer periódicos con las manos y describir muebles que han visto con la espalda ó con una mejilla.

Y cuando M. Farigoule lo afirma será verdad!

Libros y Revistas

«Biblioteca Patria» Esta importante biblioteca cuyo tanto es la protección y fomento de las Buenas Lecturas, acaba de editar dos bien presentadas nove-

las, con los retratos de sus autores en la cubierta del libro.

Llevar por título «Reurrección» y «El Vagón de Táapie», de la primera es autor don José María Rivas Groot, miembro de varias Academia, senador y ministro de Instrucción Pública en Colombia y de la segunda el también conocido novelista don Maurício Lopez Roberts.

«La Biblioteca Patria», merece mil plácemes, por el acierto y generosidad con que labora por el progreso de la cultura en nuestra patria, ya que hoy en día, si no una, de las mejores bibliotecas, una de las que cuenta con muchos favorecedores.

«Espigas y Azucenas»

Esta interesante revista contiene el siguiente sumario

Los dos acontecimientos del día (Del momento).—Flor eucarística-mariana.—Imitación de la Santísima Virgen.—Incienso.—Azucenas, azucenas! (poesía).—Zapatero, a tus zapatos (Conferencia Teológica).—El párroco y el estudiante.—A la Virgen de la Concepción (poesía).—La maceta de jazmines (Ocios y soñaces).—Seamos valientes.—Noticias.—Bibliografía.—Grabados: Est. es mi sangre; La Virgen orando en el Templo; Altar de la nueva iglesia de la Concepción.

PRECIOS DEL MERCADO

LONJA

- Precios del día 4.
- De los 50 kilos:
- Patatas, de 10 a 11.
- Tomates, de 30 a 80.
- Bajocas, 12'50.
- Pimientos, de 23 a 60.
- Chirivias, 10'00.
- Albaricoques, 5.
- Manzanas, 15.
- Límones, 7.
- Melocotones, 20
- Pera campesinas, 18.
- Pepinos, (docena), 0'50.
- Cebollas, (docena), 1'50.
- Calabazas, (docena), 0'30.

PESCADERIA

- Precios del día 4.
- Mújol, 2'50.
- Merluza, 5.
- Pescadilla, 3.
- Dorada, 2'50.
- Magrés, 2'50.
- Salmonete, 5.
- Sardina, 1'60.

El precio del papel para Julio

La «Gaceta» de hoy publica un Real orden de Fomento fijando el precio del papel para periódicos durante el mes de Julio.

Papel para periódicos diarios: «Aliado», en bobinas y peso de 187 pesetas.

Automóviles Peugeot

PRIMERA MARCA FRANCESA
Primer premio carrera Indianapolis 1919
" " " Targa Foro 1919
DE FAMA MUNDIAL

10 HP. Carrocería torpedo doble faetón, cuatro plazas, arranque y alumbrado eléctrico, cinco ruedas intercambiables con neumáticos, dos antiderapantes y tres lisos, CONSUMO DE ESENCIA, 9 LITROS POR 100 KILOMETROS, 14 HP. Carrocerías torpedo doble faetón y coupé gran lujo, seis plazas, también con arranque y alumbrado eléctricos y cinco ruedas con neumáticos. Completamente equipados.

CAMIONES DE 415 TONELADAS
EXISTENCIAS EN MURCIA
ENTREGAS EN EL ACTO
Agentes exclusivos para las provincias de MURCIA, VALENCIA, ALICANTE y ALBACETE

Hijos de J. Hilla. Salón de Exposición.—Platería, 32 y 34. Murcia



«CEREGULOSA» ORTIZ
DE FAMA MUNDIAL

Premiado con medalla de plata. Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas. Producto premiado en el Concurso de Barcelona. REGISTRO NUM. 31.342

INSUSTITUIBLE COMO ALIMENTO PARA NIÑOS, ANCIANOS, ENFERMOS Y CONVALECENTES

La «Ceregulos» sustituye ventajosamente a la leche por su gran poder nutritivo. La «Ceregulos» es de más alimento que la leche y la carne.

De venta: Principales Farmacias y Droguerías. Agente depositario en las provincias de Murcia, Alicante y Albacete, don Miguel Prado.

50 gramos metro cuadrado en adelante, 83 pesetas los 100 kilogramos. Los citados precios se entienden sobre vagón fábrica.

Papel para semanarios y revistas (sea cualquiera su consumo tendrán un recargo de tres pesetas): Clase A (tipo corriente), tas cien kilogramos, y de cinco pesetas los que se pidan en pliego adelante, 101 pesetas; clase B (tipo especial), «Satinado», en pliegos y menor de 50 gramos metro cuadrado, no siendo inferior a 45, de en adelante, 137 pesetas; clase C (euche), en pliegos y peso de 80 a 130 gramas metro cuadrado, 187 pesetas.

Coralth, que estaba aún más colérico que él, no se fijó en sus palabras. Cogióle violentamente por el brazo, y cerrando de un puntapié la puerta le arrastró hacia en el medio del salón.

—Si, yo soy—le dijo con breve e imperiosa frase...—¡Soy yo quien viene a preguntarte si está cuerdo o loco!

—¡Vizconde!

—¿Es que no halla otra expresión para calificar su conducta...? ¡Se le ocurre precisamente ir a su casa el mismo día en que recibe, y a la hora en que se agrupan en sus salones ciento cincuenta personas!

—Es que no me agrada aguardar... Dos veces había ido antes y no había logrado verla. —Pues bien; era preciso volver diez, ciento, mil, más bien que hacer una estupidez...

—¡Perdón, perdón!

—¿Qué le encargué?... Prudencia y mucha calma y moderación, una amabilidad grande, sentimientos en demasía, enternecimiento, lágrimas, un diluvio de lágrimas.

—Es cierto, pero... —¡Y en vez de esto, cae sobre la cabeza de esa pobre mujer como la teja de un tejado, y para empezar pone en algarabía todo el hotel...! ¿Qué quería sacar de una escena absurda, lamentable e innoble?... Gritó como un mozo de cuerda, hasta tal punto, que le oían desde el salón... Y si no se ha hechado todo a perder es porque hay un Dios para los imbéciles.

Aturdido Wilkie por la insolencia de Coralth, al que siempre había visto mesurado y tranquilo, dominó a su misma violencia.

Pero al fin, al creerse ofendido por los insultos que el Vizconde le dirigía, exclamó: —¿Sabe, Vizconde, que empiezo a no poder tolerar las frases que me está dirigiendo?... Si otro que no fuese usted me hablara en esa forma, no se lo hubiera consentido

El Vizconde encogióse de hombros con aire compasivo al oír la amenaza de Wilkie, y le contestó con acento duro:

—¡Ya se comprende que eso sería a otro, no a mí... Vamos al hecho. ¿Qué ha sucedido entre usted y su madre?

—Déjeme que antes... —¡Voto al diablo!... ¿Cree que me voy a quedar a dormir aquí?... Cuéreme lo que pasó brevemente y procure sobre todo ser exacto. Una de las pretensiones de Wilkie era la de tener un carácter firme y una fuerte naturaleza.

Pero el Vizconde tenía sobre él el ascendiente del maestro sobre el alumno, y en todas ocasiones le inspiraba cierto respeto que pudiera muy bien traducirse en miedo.

Un destello de su obtuso entendimiento le decía que el Vizconde llevaba razón, que se había portado como un tonto, y que haría bien en oír sus consejos. Así, pues, dió principio a la narración de lo que le había ocurrido en el hotel de la señora de Argales.

Hablaba con calma al principio sin atreverse a alterar la verdad. Pero cuando llegó a la intervención del hombre que detuvo su brazo, se puso encendido, y reapareció su cólera.

—Siento haberme quitado la ropa para que hubiera visto en el estado que me puse... Era más fuerte que yo... pero le manifiesto que tendré mi desquite... Yo le haré comprender lo expuesto que es ultrajarme... Mañana irán a verle mis dos testigos... y si no acepta o retrocede... le doy de palos... Así soy yo...

Coralth se tuvo que contener para oír con

paciencia tantas sandeces como decía aquel necio.

—Vamos a lo interesante y no hable así del hombre honrado que hizo lo que debía.

—¡Hum!... ¿Lo conoce quizá?

—Sí... el que salió en defensa de la señora Argales es el barón de Trigault...

El temible Wilkie dió un salto al oír este nombre; pero fué de alegría.

—Esa noticia me hace volver loco de júbilo... ¿Es el barón de Trigault, ese jugador tan rico que tiene un hotel tan hermoso en la calle «Ville l'Evéque», el marido de esa loca original, de esa «cocotte» de la aristocracia...?

De pronto se levantó el Vizconde pálido como la cera, e interrumpiendo a Wilkie:

—Le aconsejo—dijo recalando cada sílaba para acentuarlas más—que no pronuncie jamás delante de mí el nombre de la señora baronesa de Trigault, sin el más hondo respeto.

No cabía duda que el acento de Coralth y sus miradas declaraban que no mediaría mucho tiempo entre la amenaza y la ejecución.

Viviendo antes Wilkie en otra sociedad, ignoraba el fundamento de las razones que tenía su «amigo» para defenderla tan acaloradamente, y comprendió que insistir sería una imprudencia.

